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Mudelrong

Arezou ja tema vend Borzou on kaksikud ja nad said slnnipaevaks ageda mudelrongikomplekti,
millega saab ehitada n jaama ning m (hesuunalise teega raudteeslsteemi. Iga tee algab Uhest
jaamast ja I6peb kas samas vdi mones teises jaamas. Igast jaamast saab alguse vahemalt Uks tee.

Mdned jaamad on /aadimisjaamad. Kui rong jduab laadimisjaama, siis laetakse selle aku taielikult
tais. Taislaetud akuga rong saab soéita labi n jarjestikust teed. See tdhendab, et rong jadb seisma
just siis, kui ta oleks sisenenud (n + 1)-le teele parast laadimist.

Igas jaamas on lUliti, mida saab p&o6rata iga sellest jaamast valjuva tee suunas. Kui rong siseneb
jaama, siis ta valjub sellele teele, kuhu llliti naitab.

Kaksikud mangivad rongiga mangu. Jaamad on ara jagatud - iga jaam kuulub kas Arezoule vdi
Borzoule. Mangus on ainult Uks rong. Mangu alguses on rong jaamas s ja taielikult laetud. Mangu
alguses lllitab jaama s omanik selle jaama lUliti mingi jaamast s algava tee suunas.

Iga kord, kui rong siseneb esimest korda mingisse jaama, seab selle omanik jaama lUliti mdne sealt
valjuva tee suunas. Kui luliti on kord seatud, jaab ta kogu mangu valtel samasse asendisse. Seega,
kui rong jouab uuesti samasse jaama, valjub ta sealt alati sama teed médda kui eelmisel korral.

Kuna jaamade arv on Ioplik, satub rong |6puks tsiiklisse. Tsukkel on erinevate jaamade
c[0],c[1],---,c[k — 1] jada, kus rong valjub jaamast c[i] (0 <1i < k — 1) mb6da teed, mis viib
jaama c[z + 1] ja valjub jaamast c[k — 1] modda teed, mis viib jaama c[0]. Pane tahele, et tsiikkel
véib koosneda ka ainsast jaamast (s.t k = 1) kui rong véljub jaamast c[0] médda teed, mis viib
tagasi jaama c/[0].

Arezou voidab mangu, kui rong jaab I6putult likuma ja Borzou vdidab, kui rong jaab millalgi seisma.
Teiste sdnadega, kui tsiiklis ¢[0],¢[1],---,c[k — 1], kuhu rong 18puks ja3b, on vahemalt ks
laadimisjaam, jaab rong sinna I6putult likuma ja Arezou vdidab. Kui laadimisjaama pole, saab rongi
aku I6puks tuhjaks (véimalik, et ta peab vahepeal mitu korda |abi vastava tsikli sditma) ja Borzou
voidab.

Ulesandes on antud raudteeslisteemi kirjeldus. Arezou ja Borzou mangivad m mangu. s-ndas
mangus (0 < s < n — 1) alustab rong liikumist jaamast s. Sinu Glesanne on iga mangu jaoks leida,
kas Arezoul on strateegia, mis véimaldab tal alati voita, sdltumata sellest, kuidas Borzou mangib.

Tehnilised detailid

Sul tuleb kirjutada jargmine protseduur:
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int[] who wins(int[] a, int[] r, int[] u, int[] v)

a: massiiv pikkusega n. Kui jaam 4 kuulub Arezoule, siis a[i] = 1. Vastasel korral kuulub jaam
i Borzoule ja a[i] = 0.

r: massiiv pikkusega n. Kui jaam ¢ on laadimisjaam, siis r[i¢] = 1. Vastasel korral r[] = 0.

u ja v: massiivid pikkusega m. Iga 0 < ¢ < m — 1 puhul on siisteemis ihesuunaline tee, mis

algab jaamast u/[i] ja I6peb jaamas v|i].

Protseduur peab tagastama massiivi w pikkusega m. Iga 0 < i < n — 1 korral peab w]i]
vaartus olema 1, kui Arezou saab mangu vdita, kui mang algab jaamas 2, Ukskdik kuidas
Borzou ka ei mangiks. Vastasel korral peab w/(i] vaartus olema 0.

Naide

WhO_WiDS([O, 1], (1, o1, f(o0, o0, 1, 1j, [0, 1, O, 1])

e Meil on 2 jaama. Borzoule kuulub jaam 0, mis on laadimisjaam. Arezoule kuulub jaam 1, mis ei
ole laadimisjaam.

 Meil on ka 4 teed (0, 0), (0,1),(1,0) ja (1, 1), kus (¢, j) tahistab Ghesuunalist teed jaamast &
jaama j.

e Vaatame mangu, kus rong on alguses jaamas 0. Kui Borzou seab lliti jaamas 0 teele (0, 0),
jaab rong Ioputult sellele teele (sest jaam 0 on laadimisjaam), seega Arezou vdidab. Kui
Borzou seab luliti tee (0, 1) suunas, saab Arezou seada jaama 1 IUliti suunda (1,0). Sel juhul
jaab rong I6putult kahe jaama vahet sditma ja Arezou voidab jalle. Seega saab Arezou alati
voita, ukskodik, mida Borzou ka ei teeks.

e Sarnasel viisil, kui mang algab jaamas 1, saab Arezou alati véita, kuidas Borzou ka ei
méangiks. Seega peab protseduur tagastama [1, 1].

Piirangud

e 1 <n <5000.

e n < m < 20000.

e Mangus on alati vahemalt Uks laadimisjaam.

Igast jaamast algab alati vahemalt Uks tee.

Teed voivad viia tagasi samasse jaama (u[i] = v[i]).

Iga tee Gihendab erinevat jaamade paari, s.t ei leidu selliseid zja 7 (0 <7 < 7 < m — 1), kus
uli] = ulj] ja oli] = vj].

0 <uwli],vfi] <n—1(forall0 <i<m—1).
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Alamulesanded

5 punkti) Iga 0 < 7 < m — 1 puhul kehtib kas v[i| = w[i] v6i v[i] = u[i] + 1.
10 punkti) n < 15.

11 punkti) Kbik jaamad kuuuvad Arezoule.

11 punkti) K&ik jaamad kuuluvad Borzoule.

12 punkti) Mangus on tapselt Uks laadimisjaam.

51 punkti) Taiendavad piirangud puuduvad.
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Naidistester

Naidistester loeb sisendit jargmisel kujul:

eridal: n m

e rida2: af0] a[l] ... a[n —1]

e rida3: r[0] 7[1] ... rin —1]
eridad+i(0<i<m-—1) uli v[i

Naidistester kirjutab protseduuri who wins tagastatud vaartuse jargmisel kujul:

e ridal: w[0] w[l] ... win—1]
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